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Pensez-vous qu’en France certaines personnes subissent 
des traitements inégalitaires ou des discriminations à

cause de leur origine ou de leur couleur de peau ?

Pensez-vous qu’en France certaines personnes subissent 
des traitements inégalitaires ou des discriminations à

cause de leur origine ou de leur couleur de peau ?

Proportion de personnes qui répondent "souvent" 
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Source : Enquête Trajectoires et Origines, INED-INSEE, 2008.
Champ : 18 à 50 ans, vivant en France métropolitaine.



Par rapport aux hommes, 
pensez-vous qu’en France les femmes subissent 

des traitements inégalitaires ou des 
discriminations ?

Par rapport aux hommes, 
pensez-vous qu’en France les femmes subissent 

des traitements inégalitaires ou des 
discriminations ?

Proportion de personnes qui répondent 
"oui, souvent" 
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Source : Enquête Trajectoires et Origines, INED-INSEE, 2008.
Champ : 18 à 50 ans, vivant en France métropolitaine.



La perception des discriminations subiesLa perception des discriminations subies

Proportion de personnes ayant déclaré avoir subi de s 
discriminations au cours des cinq dernières années
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Source : Enquête Trajectoires et Origines, INED-INSEE, 2008.

Champ : 18 à 50 ans, vivant en France métropolitaine.



Les motifs de discrimination les plus déclarés Les motifs de discrimination les plus déclarés 

Les immigrés:
• 70% mentionnent leur origine
• 43% mentionnent leur couleur de peau
• 14% seulement mentionnent leur accent

Les descendants d’immigrés
• 65% mentionnent leur origine
• 28% mentionnent leur couleur de peau
• 13% mentionnent leur religion

Population majoritaire 
• 24% mentionnent le sexe
• 18% l’origine
• 16% l’âge

50% des immigrés et 46% des descendants 
d’immigrés cumulent les motifs de discrimination. 



Quelle est la place du racisme 
dans de leur histoire de vie ?

Quelle est la place du racisme 
dans de leur histoire de vie ?

« Au cours de votre vie, avez-vous été la cible 
d’insultes, de propos ou d’attitudes racistes en 
France métropolitaine ? »

1.Oui
2.Non

- Si réponse « non » à la question précédente : 
« Pensez-vous que vous pourriez être victime de 
racisme en France métropolitaine, même si cela ne 
vous est jamais arrivé ? »

1.Oui
2.Non



Les descendants d’immigrés sont les plus nombreux à
déclarer avoir subi des comportements racistes

Les descendants d’immigrés sont les plus nombreux à
déclarer avoir subi des comportements racistes

Le racisme subi au cours de la vie 
et la crainte de subir le racisme 
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Source : Enquête Trajectoires et Origines, INED-INSEE, 2008.

Champ : 18 à 50 ans, vivant en France métropolitaine.



L’expérience du racisme varie fortement selon l’ori gineL’expérience du racisme varie fortement selon l’ori gine
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Source : Enquête Trajectoires et Origines, INED-INSEE, 2008.
Champ : 18 à 50 ans, vivant en France métropolitaine.



Les immigrés et les descendants d’immigrés ont-ils 
le sentiment d’être perçus comme des Français ?

Les immigrés et les descendants d’immigrés ont-ils 
le sentiment d’être perçus comme des Français ?

Source : Enquête Trajectoires et Origines, INED-INSEE, 2008.
Champ : 18 à 50 ans, vivant en France métropolitaine.

Proportion de personnes 
qui ne se sentent pas  reconnues comme des Français 
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Pour conclurePour conclure

Le niveau de qualification des immigrés et des fill es d’immigrés 
a augmenté.

Des inégalités persistent, notamment dans l’accès à l’emploi.

Le racisme subi est associé à des expériences de 
discrimination raciale pour les immigrés et les enfant s 
d’immigrés, alors que pour la population majoritaire le  racisme 
subi n’est pas associé à des discriminations basées su r 
l’origine. 

Ces expériences conjointes de racisme et de discrimin ation 
contribuent à créer un sentiment d’exclusion du corps de la 
nation, particulièrement prononcé chez les enfants d’ immigrés.


